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Tisková zpráva

Praha 01. 12. 2010
ČESKÝ ROZHLAS VE DRUHÉM A TŘETÍM ČTVRTLETÍ LETOŠNÍHO ROKU NABÍRAL POSLUCHAČE, SNÍŽIL SE ALE JEHO PODÍL NA TRHU
Prozatímní ředitel Českého rozhlasu Peter Duhan:
„Poslechovost nás musí zajímat. S chabým podílem na trhu se nesmíme smířit.“

Podle posledních výsledků Radioprojektu za 2. a 3. čtvrtletí letošního roku sice Český rozhlas nabíral nové posluchače, a to jak pravidelné, tak zejména nepravidelné, o téměř jedno procento se ale snížil jeho podíl na rozhlasovém trhu. Ten dnes činí 19.2 %. Za posledních deset let je to pád o více než deset procentních bodů. Vedení Českého rozhlasu v čele s jeho prozatímním ředitelem Peterem Duhanem chce tento neblahý trend zastavit a otočit klesající tendenci v růst. 
Zmenšování publika ČRo jako celku má určité kritické body, které v sestupném trendu představují signály, na které však nebylo v minulosti adekvátně reagováno. Na počátku roku 2002 klesl počet denních posluchačů Radiožurnálu pod milion a současně stoupl počet posluchačů Rádia Impuls nad tuto hranici. Na konci roku 2004 ztratil Radiožurnál pozici rádia, které nejvíce posluchačů v ČR označuje jako své nejposlouchanější. Tuto pozici převzala Frekvence 1 a později – díky zpřesnění výzkumu v mladších posluchačských skupinách – Evropa 2. „Je až trestuhodné, že i přes tyto signály tehdejší vedení ČRo nereagovalo a program stanice se neměnil,“ komentuje tento zlomový vývojový okamžik Peter Duhan. Pokus o změnu programování Radiožurnálu se odehrál až na přelomu roku 2007-2008, kdy v průběhu roku 2008 dokázala stanice přitáhnout téměř o sto tisíc denních posluchačů více, a to navíc posluchačů v atraktivních kategoriích vysokoškoláků, lidí v nejvyšších socio-profesních kategoriích a ve značné míře zástupců střední generace (mezi 30 až 50 lety věku), jejíž podíl v publiku se do té doby citelně snižoval. Tyto změny dále ale nepokračovaly a ve 2. pololetí 2009 se pokles publika stanice obnovil.

„Český rozhlas si nadále nemůže dovolit to, co činilo předchozí vedení, tedy dělat, že se nás poslechovost netýká, nevnímat okolní prostředí, změny rytmu doby a společenských návyků. Nesmíme dopustit, aby se kvalitní veřejnoprávní vysílání dostalo na okraj zájmu, abychom se stali marginálním médiem. Chceme, aby si naše rozmanitá a vysoce kvalitní nabídka našla co nejvíce posluchačů,“ burcuje Peter Duhan. 
Březnová programová a květnová marketingová konference Českého rozhlasu ukázaly cesty, jak nepříznivému trendu snižování podílu na trhu čelit. Velikost publika Českého rozhlasu vykazuje dlouhodobý pokles spojený se ztrátou mladých posluchačů a posluchačů střední generace. Tento vývoj publika nebyl v minulých letech dostatečně reflektován a nebyly realizovány přiměřené úpravy programu a struktury stanic rozhlasu, které by alespoň zčásti tomuto trendu čelily. 

Výsledky výzkumu společnosti Datamar z dubna letošního roku jednoznačně potvrdily, že Český rozhlas emocionálně nesytí svoji značku a pro posluchače je v současné době symbolem, který ukotvuje u posluchačů záruku kvality a objektivity vysílání. Opakovaně se výzkumem potvrdil fakt, že Český rozhlas v současnosti není značkou ani tzv. „umbrellou“, ale je spíše jakýmsi symbolem. Výzkum definoval i další problematické okruhy: nejasné cílové skupiny (řada stanic „bojuje“ o jednoho a téhož posluchače), nejasná produktová diferenciace stanic (ta je ale nutným základem pro marketingovou strategii), „náboj“ klíčových stanic – Radiožurnálu a Prahy je téměř vyčerpán, chybí tudíž „palivo“ značky schopné nabírat nové posluchače. Stejně tak dochází k poklesu významu tradiční vzdělávací funkce značek ČRo, posluchači „jdou“ pro informace a vzdělání jinde. „Tyto neduhy musíme urgentně řešit. Z hlediska další značkové strategie jsme proto přesvědčeni o nezbytnosti rebrandingu Českého rozhlasu. Jeho nutným předpokladem je ale redefinice stanic, vyjasnění konkrétního ukotvení těchto stanic, chcete-li jejich jasný a všem srozumitelný positioning,“ uzavírá Peter Duhan. 
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