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Tisková zpráva

Praha 2. 6. 2011

PŘÍBĚHY 20. STOLETÍ

Rozhlasový dokumentární cyklus Příběhy 20. století oslavil v květnu 2011 pětileté výročí.  
Příběhy 20. století se poprvé vysílaly na Rádiu Česko 1. května 2006 – vůbec první pořad byl Adama Drdy, o práci v komunistických věznicích. Cyklus rozhlasových dokumentů vymyslel spolu s Mikulášem Kroupou a připravují jej ve spolupráci se sdružením Post Bellum. U zrodu stála i tehdejší šéfredaktorka Rádia Česko Hana Hikelová, která zařazení Příběhů do vysílání prosadila.

Od počátku se každý z dokumentů zaměřuje na jeden osud nebo téma z moderní české historie (Práce ve vězení a v lágrech, Vyvraždění Českého Malína, Ženy v kriminálech). Pořad není primárně zaměřen na perzekuci nebo vězení či na válku. Autoři dávají prostor především lidem, kteří neměli možnost veřejně vypovídat, přinášejí svědectví o tom, jak tito lidé žili a co prožili. V pořadech vystupují například českoslovenští veteráni z Druhé světové války, protinacističtí odbojáři, vězňové vyhlazovacích a koncentračních táborů, odpůrci a vězni komunismu, disidenti z období normalizace, lidé, kteří odešli do exilu. Slyšet můžete i vyprávění spolupracovníků StB, bachařů, členů KSČ. Prostor je věnován také osudům českých Němců a příslušníků národnostních menšin.

Dosud bylo připraveno víc než 250 hodinových dokumentů. Materiály pro pořad, které jsou součástí dokumentačního projektu Paměť národa, schraňují Adam Drda, Mikuláš Kroupa a další spolupracovníci sdružení Post Bellum od roku 2001. Do současné doby posbírali na 1300 výpovědí lidí, jejichž životy zasáhly totalitní režimy – nacismus a komunismus. 

Za svou vytrvalou práci autoři obdrželi řadou cen, mezi jinými čestné uznání v Prix Bohemia 2008 nebo Cenu Ferdinanda Peroutky za rok 2007. 
K rozhlasovému cyklu byly vydány dvě knihy – Kruté století (Radioservis, 2008) a V komunismu jsme žít nechtěli (Radioservis, 2009), obě s podtitulem „Kapitoly z rozhlasového pořadu Příběhy 20. století“. Autoři chystají vydání komiksové řady Příběhy 20. století ve spolupráci s předními českými výtvarníky.

Příběhy 20. století se těší mezi posluchači pořád větší oblibě. Jde o nejstahovanější pořad stanice Rádio Česko a jeden z nejvíc navštěvovaných pořadů celého Českého rozhlasu. 

Nový Příběh 20. století si můžete poslechnout na Rádiu Česko v premiérovém vysílání každou neděli po zprávách v 10 hodin. Reprizován je následující sobotu po zprávách ve 13 hodin. A můžete jej slyšet i na Radiožurnálu.
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