Vážená paní předsedkyně Poslanecké sněmovny, 

vážený pane místopředsedo Senátu,

vážená paní místopředsedkyně vlády, 
vážený pane primátore, 

vzácní hosté, dámy a pánové, 

sešli jsme se dnes před budovou Českého rozhlasu na Vinohradské třídě, abychom společně uctili památku obětí  při okupaci Československa vojsky Varšavské smlouvy v srpnu roku 1968.
Jistě není náhodou, že klíčové okamžiky našich dějin 20. století jsou spjaty právě s touto budovou. Ať to byly události spjaté s 2. světovou válkou, či obdobím následným. Stejně tak rozhlas byl oním zásadním informačním zdrojem. Bylo tak poměrně zřejmé, že noční okupace, z 20. na 21. srpna 1968, kdy na naše území přijely tanky, přilétla letadla a nastoupili vojáci, měla za jeden z prvních cílů právě tuto rozhlasovou budovu. A je třeba připomenout redaktory, kteří do poslední chvíle vysílali a byli tak se svými posluchači. Za všechny připomeňme alespoň pár jmen – Sláva Volný, Karel Jezdinský, Jiří Dienstbier a mnoho dalších.  

Jsem velmi rád, že jste dnes přišli. Zejména vítám přímé účastníky těchto událostí a jsem smutný, když vidím, jak jejich řady nezadržitelně řídnou. Pamětníci odcházejí a s nimi jejich zkušenosti, zážitky. Ale stejně tak jsem rád, že jsou mezi námi hosté – nepamětníci. 
Sám patřím ke generaci, která srpnové události nezažila. Ale bezpochyby jsme zažili následky, pokud mohu vůbec takový termín použít. Normalizace. Nesvoboda. Totalitní režim se všemi svými projevy. O to cennější pak jsou vzpomínky právě pamětníků. Jejich předání a předávání dalším generacím. A zde je také patrná nezastupitelná role Českého rozhlasu. nejen jeho archivní záznamy, ale také pohledy s jistým odstupem. 
Při přípravě mého dnešního vystoupení jsem si uvědomil, jak jsou osobní vzpomínky na různé události a jejich předávání dalším generacím důležité. Každý viděl situaci  třeba i trochu jinak a teprve srovnáváním zážitků různých lidí je možno si vytvořit úplný obraz toho, co se vlastně v roce 1968 stalo a jak dalekosáhlé to mělo následky. Vím, že pro českou kulturu i vědu byly tragické, ale stejně tak pro celou společnost. Lidé, kteří v šedesátých letech formovali novou žurnalistiku, kulturu a umění, byli najednou perzekuováni, přišli o svá zaměstnání, či byli donuceni k odchodu ze země. Obdobný osud čekal české vědce, lékaře i představitele dalších oborů, zkrátka všechny, kdo dali najevo svůj nesouhlas s přítomností vojsk Varšavské smlouvy na našem území a se zásahy sovětské vlády do života u nás. 

Čím dál více si cením toho, že existuje například projekt Paměť národa, který sbírá cenné výpovědi očitých svědků důležitých momentů našich dějin, zprostředkovává je dnešní mladé generaci a uchovává pro všechny generace příští.

Vzpomeňme dnes, prosím, na ty, kteří zde před rozhlasem před 43 lety padli, a poděkujme všem, kteří projevili osobní statečnost a boj s okupanty nevzdali. Český rozhlas nikdy nepřestane ve svých pořadech a relacích tyto chvíle připomínat a varovat před nebezpečím, které představuje totalita.

Děkuji Vám za pozornost. 
