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Zpráva předsedy Výboru Sdružení pro rozhlasovou tvorbu, z. s. 
o činnosti Sdružení pro rozhlasovou tvorbu, z. s. v letech 2014 – 2016
Dámy a pánové, vážené členky a vážení členové,
Sdružení pro rozhlasovou tvorbu je více než dvacet let jednou ze stálic českého mediálního prostoru. Naše občanská platforma se ho snaží zvelebovat a napomáhat v jeho rozvoji. Svět je to ovšem nestálý, plný změn – mnohdy chtěných, začasté vnucených. Naše snažení je tedy místy podobno lopocení Dona Quijota. Nadějí nám budiž, že i onen slavný rytíř nakonec svých ostruh dosáhnul. Stalo se tak poté, co pochopil, že i postupné kroky na cestě k přeměně světa mají půvab a smysl.
Mezi naše největší přednosti řadím omlazenou členskou základnu. Je nás přes 120 a stále více se mezi námi objevují studenti a rozhlasoví nadšenci, kteří oplývají nejen elánem, ale také vytrváním a silou. Potkáváme se s nimi na našich akcích – soutěžní  přehlídce REPORT i na přehlídce umělecké slovesnosti BILANCE. Obě akce nově konáme v prostorách Konferenčního hotelu LUNA v Koutech u Ledče nad Sázavou, který je logisticky výhodně položen a zároveň dokonale naplňuje naše požadavky svou členitostí a rozlohou. Na obou akcích se s mladými tvůrci potkáváme, diskutujeme, ba se někdy přeme. Neznám příhodnější konstelaci pro výměnu postřehů a zkušeností, než je tato. Jediné, co mladí nemají (nebo to alespoň tvrdí), je čas. Proto jejich vydatnější zapojení do přímého fungování našeho spolku prozatím spíše postrádáme. Budeme usilovat o změnu!
Sdružení pro rozhlasovou tvorbu neustalo ani ve své ediční činnosti, a to zejména díky laskavé péči Mgr. Aleny Zemančíkové. Vydali jsme knihu Davida Vaughana „Slyšte můj hlas“, sborník „Básně a místa“ a nyní nově publikaci „Středověké ctnosti“, která bude slavnostně představena na festivalu rozhlasové tvorby Prix Bohemia Radio 2016 v Olomouci.

Podpořili jsme iniciativu Svobodu médiím, čile spolupracujeme s Hereckou asociací, Syndikátem novinářů i s dalšími partnery, jimiž krom Českého rozhlasu jsou: Ministerstvo kultury ČR, Státní fond kultury, Nadace Českého literárního fondu a Radioservis. Mezi naše podporovatele rovněž patří JUDr. Boris Vršinský a PhDr. Petr Šafařík. Všem děkujeme!

Poděkování patří i celému Výboru SRT za jeho obětavou, penězi nehonorovanou práci, stejně jako členům Kontrolní komise. Společně se snažíme, aby některé dopady turbulencí mediálního světa vyvolané spornými rozhodnutími (jako bylo například zrušení výroby v rozhlasových studiích 
v Hradci Králové a v Českých Budějovicích, nebo omezení prvovýroby pro regionální vysílání) byly zmírněny, ne-li zvráceny. Tomu donquijotsky věnujeme svou energii a čas.
Děkuji Vám za Vaši pozornost.
MgA. Michal Bureš, 

  





předseda Výkonného výboru 
Sdružení pro rozhlasovou tvorbu, z.s.
V Praze dne 13. září 2016
