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Zpráva kontrolní komise SRT,z.s. za období  od 17. 6.2014  do 13.9.2016
Kontrolní komise děkuje všem členům výkonného výboru za vykonanou práci a oceňuje jeho inspirační , organizační a tvůrčí aktivitu zejména za:

· v průběhu roku 2014 úspěšně dokončenou transformaci změny právní subjektivity SRTu z občanského sdružení na zapsaný spolek .

· výběr nového ubytovacího zařízení v hotelu LUNA v Koutech u Ledče nad Sázavou na akce SRTu .

· dále za uspořádání tvůrčích setkání  / Bilance , jarní a podzimní Report, poslechové a diskusní semináře dokumentaristů atd./ a za aktivní účast na přehlídce „Šrámkova Sobotka“. 
· aktivní účast při pořádání festivalu Prix Bohemia Radio  , kde se mimo jiné podílí na programové náplní i moderování poslechových bloků.

· ediční počiny při vydávání publikací a knih / David Vaughn - Slyšte můj hlas, opětovně vydaná dramaturgická stať Jaroslavy Strejčkové - Praktická činnost dramaturga rozhlasových her,  publikace z rozhlasového cyklu poetických pořadů, na jejichž vzniku se podíleli studenti FF UK - Básně a místa .
· dále za wokrshop „Jak uvádět básně“  a za úsilí na zlepšení propagace SRTu mezi veřejností.

· za soustavné úsilí získat sponzory pro tvůrčí akce a jednání o finanční podporu s ČRo, Syndikátem novinářů, Radioservisem, granty Státního fondu kultury  České republiky a dalšími subjekty.

· soustavný podíl na vydávání sborníků z tvůrčích akcí SRTu  a Světu rozhlasu.

· podporu aktivit iniciativy „Svobodu mediím“, která usiluje o změnu princip výběru a volby členů Rady ČRo a ČT .

· kontrolní komise kvituje s potěšením rozšíření členské základny o dalších 16 členů na dnešních 128. Zároveň ale očekává i aktivnější  zapojení  členů do tvůrčích akcí  SRTu v dalším období.

Jediným nesplněným bodem / ne vinou VV SRTu /  zůstává opakované odkládání  setkání s generálním ředitelem René Zavoralem na téma „Zachování  a v ČRo Hradec Králové obnovení slovesné umělecké realizace v regionech“ . 

Úkol tudíž trvá . 

Kontrolní komise se zaměřila na hospodaření v uplynulém období a konstatovala  , že hospodaření bylo úsporné  a vyvážené. K 1.9. 2016 má SRT na vkladovém účtu u České spořitelny k dispozici 101.755,46 Kč, na běžném účtu pak 129.254,68 Kč a na pokladně 11.311 Kč. V současnosti jsou na běžném účtu SRT už převedeny částky od MK ČR, Syndikátu novinářů a část od ČRo. Tyto finance jsou určené na organizování podzimního REPORTU, který proběhne na začátku listopadu 2016.

V současné době má SRT 128 členů . O 16 členů více než v roce 2014.

Kontrolní komise děkuje  členkám VV SRTu Janě Odvárkové a Marcele Benešové za poskytnutí podkladů pro zprávu.

Zprávu projednali dne   9.9.2016                    Se zprávou souhlasí
Pavel Krejčí                                                     Pavel Krejčí

Markéta Jahodová                                            Markéta Jahodová

Josef Plechatý                                                  Josef Plechatý        
