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     zapsaný spolek                                                               v Praze, dne 11. 1. 2019 
Vážený pane generální řediteli, 

dozvídám se o rozhodnutí propustit jednu ze dvou pracovnic redakce Rádia Praha – vysílání v českém jazyce, paní Martinu Bílou. Dovoluji si vyjádřit se k tomuto kroku, který nepovažuji za šťastný. S českou redakcí (ale i jinými z Radia Praha, a z dalších vašich stanic) občasně spolupracuji – a to právě v krajanské tematice, kterou Radio Praha výborně pokrývá. 

Jako zakladatelka 10letého projektu České kořeny – www.ceskekoreny.cz, (cyklus dokumentů o významných Češích v zahraničí, kteří emigrovali před r. 1989), s nímž je spojena řada dalších aktivit, mám příležitost s mnoha krajany v různých zemích často komunikovat. Vím, že Radio Praha je pro mnohé „jejich“ stanicí, se kterou se cítí být spojeni. Já sama sleduji a vysoko hodnotím úroveň vysílání i webu, jedinečného svým zaměřením. 

Jsou zde dlouho vytvářené pevné vazby na krajany v zahraničí, dodávající či přebírající obsah zpravodajství i dalších pořadů, a tyto vazby by snížením české redakce na pouhou jednu sílu zřejmě byly narušeny či zanikly docela. Nebyl by na ně čas. 

Příkladem může být jeden z takových kontaktů, kdy jsem díky krajanskému vysílání Radia Praha poznala i budoucího významného sponzora jednoho z našich dokumentů – Českých kořenů ve Vancouveru (odvysílala ČT, naleznete v i-vysílání). Tento oceňovaný dvoudílný dokument, který zaznamenává osudy řady skutečně výjimečných osobností žijících v kanadském Vancouveru, dnes ve věku mezi 80-90 roky, a seznamuje s nimi českou veřejnost, by bez impulzu od kanadského posluchače Radia Praha zřejmě nevznikl. 

Domnívám se, že je povinností veřejnoprávního rozhlasu pečovat i o vazby s Čechy v zahraničí, je to ostatně zakotveno i v koncepci zahraniční politiky ČR.  Jak jsem informována, rozsah pracovních povinností jediné redaktorky by zjevně neumožnil pokrývat reportážemi a rozhovory prostředí zahraničních Čechů. Krajané – a nejen ti starší, z generací odcházejících před r. 1989, ale i ti noví a mladší, mají často oprávněný pocit, že se jejich hlasům v médiích a vůbec v naší domácí realitě nedostává pozornost. Nepřispívejme k tomu dalšími kroky, které nás od zahraničních Čechů opět více oddálí, místo abychom s nimi udržovali co nejužší kontakty.    

Jistě lze nalézt i jiné vhodné řešení, pokud je třeba skutečně snížit stav Radia Praha o jednu osobu. Lze snad hledat v jiných jeho redakcích, ale ne v té nejmenší. 

Pevně věřím, že se řešení najde a pokrytí krajanské tematiky nebude ohroženo.                          

Děkuji za pozornost tomuto mému názoru, který jistě nezastávám sama. 
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